



К. НОВОСТИ ЖИЗНИ

ЧЕТВЕРГ,
21 МАРТА
1996 ГОДА
№ 31 (7737)



Учредители:
Хайбуллинский
районный Совет,
администрация района
и коллектив редакции.
Надается
с 1 ноября 1931 г.

Весна земледельца

Взаимопроверка хода подготовки к весенне-полевому работам текущего года состоялась на днях между совхозом «Бузавлыкский» и КСП «Акъярское». Специалисты агрономической, инженерно-технической служб хозяйств побывали друг у друга, посетили мастерские, машинные дворы, беседовали с механизаторами, специалистами.

Сначала акъярцы проверили ход подготовки у бузавлыкцев. В этом совхозе под посевы отведено 11013 гектаров площади, в том числе под зерновые культуры — 7300, кормовые — 3700 гектаров. Для посева запасено 18995 центнеров семян различных культур, которые доведены до 100-процентной посевной кондиции. Правда, не достаёт около 2100 центнеров семян ячменя, 20 — многолетних трав. В настоящее время в хозяйстве имеется 98 тонн минеральных удобрений, вывозка их из станции Сибай продолжается. К сожалению, туки хранятся на открытых площадках зерноотков, не до конца освобождены от снега. Для успешного

проведения полевых работ потребуется дополнительно 452 тонны удобрений (аммофос, аммиачная селитра, мочевины), недостаёт также протравителей семян.

В совхозе имеется 81 трактор различных модификаций, из них участвуют на весенне-полевых работах 44. В целом около 80 процентов тракторов готовы к работе. Серьёзного ремонта требует два К-701, из гусеничных два на ремонте двигателей, 8 — ходовой части. Основная проблема с запчастями — нехватка резины для колёсных тракторов, гусениц.

По сельхозмашинам так же особых проблем не будет. Из 52 зерновых сеялок готовы 32, из 4 кукурузных — 3, из 19 агрегатов культиваторов — 12, полностью отремонтированы бороны и катки. В настоящее время во всех отделениях очищены площадки и механизаторы заняты агрегатированием сельхозмашинами, комплектованием деталей. К работе подготовлены техобслуживание, сварочная агрегаты, автозаправщики, имеются 7 единиц механизированных

заправщиков семян.

Как заверяют специалисты совхоза, особых проблем в подготовке техники не будет, посев пройдёт как и в прошлые годы. Однако в хозяйстве острая нехватка механизаторов — их не достаёт 15 человек, некоторые трактора простаивают без хозяина, особенно в Хворостянском отделении.

Хуже дела обстоят в

туками в объёме 455 тонн.

В полевых работах будут участвовать 30 гусеничных тракторов, из них на ходу 32 единицы, на ремонте двигателей — 5. Из 12 энергонасыщенных К-700 и Т-150К исправны 7, на ремонте двигателей — 3, текущим ремонте — 2 единицы, а два оставшихся трактора простаивают без механизаторов. Кстати в

борон были готовы только 70.

Для обоих хозяйств общей проблемой является то, что необходимо завести немалый объём горюче-смазочных материалов, а также вплотную заняться охраной труда сельчан. Так, ни в одном из этих хозяйств нет средств индивидуальной защиты при протравливании семян, работе на сеялках, медицинских аптечек, спецодежды для механизаторов, не оборудованы передвижные полевые вагончики для отдыха работающих в поле.

Несмотря на имеющиеся трудности, недостатки, подготовка к весне в обоих хозяйствах ведётся, люди настроены провести весенний сев в сжатые сроки и качественно. Времени до начала работ остаётся мало, и потому надо оперативно сделать выводы из проведённых взаимопроверок и ещё с большим оптимизмом готовиться к экзамену.

Ф. АКБАЛИН,
председатель РК профсоюза работников АПК.
В. РАХМЕТОВ,
начальник Госземинспекции.
Р. ЧИАНГУЛОВ,
сотрудник редакции.

Побольше оптимизма

КСП «Акъярское». Здесь предстоит провести сев зерновых культур на 7900, кормовых — на 4593 гектарах. Для этого засыпано 20018 центнеров семян — не достаёт 100 процентов ячменя, 30 — многолетних трав, 430 — кукурузы и 40 подсолнечника. 95 процентов имеющихся семян соответствует посевной кондиции (не кондиционные овес, по 100 центнеров пшеницы и гречихи).

В хозяйстве минеральные удобрения также хранятся на открытой площадке, их завезено 358 тонн. Дополнительно потребуется запастись

КСП не хватает всего 15 механизаторов и потому некоторые трактора вообще не охвачены ремонтом.

На момент проверки сельхозмашины в отделениях все еще были под снегом, не очищены подъезды к складским помещениям. По словам специалистов сельхозинвентарь не требует особого сложного ремонта, необходимы доукомплектовка деталями и агрегатирование, на некоторых агрегатах культиваторов необходима замена лап. Не до конца провели ремонт борон. Например, в Центральном отделении из 250

тивности минеральных удобрений немаловажное значение имеет правильное хранение минеральных удобрений. Проведённая проверка показывает, что многие агрономы хозяйств, увлекаясь завозом минеральных удобрений, забыли об имеющихся. Из-за ветхости и несвоевременного ремонта существующих складов или же вообще их отсутствия многие хозяйства вынуждены размещать их на открытых площадках, где допускаются нарушения правил хранения. Затраченные удобрения не укладываются в штабеля, рассыпные хранятся в мелких кучках, не защищены влагопроницаемыми укрытиями. Повреждённые мешки, пропавшиеся, подмоченные не хранятся отдельно от основной партии. В итоге из-за бесхозяйственного отношения и непредсказуемости погодных условий нынешней весны удобрения могут потерять свои физико-химические свойства, и будут непригодны для внесения при посеве в рядки зерновыми сеялками из-за переувлажнения.

Каждый килограмм имеющихся удобрений с наименьшими затратами и рационально должен работать для формирования будущего урожая.

Р. КАШКАРОВ,
агрохимик района.

Работаем напряженно

Зимовка скота в совхозе «Матраевский» проходит нормально, хотя надаваем мы меньше по сравнению с 1995 годом на 600 грамм на фуражную корову, но зато есть объективные причины. Сохранность молодняка телят, ягнят хорошая. Производительность не трудится коллектив Нововетровской МТФ, где сегодня надаивают по 8,4 килограмма молока на фуражную корову, то есть на 800 грамм больше чем в 1995 году. В Центральном отделении совхоза, где управляющий Демидов В. Н., кроме действующей сауны и парикмахерской, введён и массажный кабинет для животноводов.

Наряду с производством не забыта и социальная сфера, ведётся реконструкция СДК в посёлке Уфимский. Благодаря энергетической службе в квартирах тепло, нормально функционирует водоснабжение. Наряду с животноводческой отраслью готовимся к весенне-полевому работам. Директор совхоза, все управляющие отделения, инженерная служба прилагают все усилия по

изысканию запчастей для ремонта тракторов, грузовых автомобилей и сельхозтехники.

На днях прошли взаимопроверки по готовности в хозяйствах «Матраевский», «Хайбуллинский» к посевным работам. Созданные комиссии из данных совхозов и специалистов управления сельского хозяйства и агрозоотельства дали положительную оценку готовности нашему коллективу, но особенно была отмечена работа механизаторов Нововетровского и Первомайского отделений.

Сегодня две основные задачи для всего коллектива совхоза: во-первых, успешно дозимовать и вывести в степь застоявшийся скот с новым пополнением и, во-вторых, наверное более важная, всеми силами, умениями наших механизаторов, ремонтников, инженерной службы качественно подготовиться и организованно провести весенний сев яровых.

Г. СЛАВГОРОДСКИЙ,
председатель профкома совхоза «Матраевский».

Генпрокуратура

признала:

Сборщики нарушили закон

МОСКВА, 15 марта (ИТАР—ТАСС). Генеральной прокуратурой РФ зафиксированы факты нарушения закона «О выборах президента РФ». Об этом сообщила сегодня в Думе заместитель Генерального прокурора РФ Владимир Давыдов, ирглашенный на пленарное заседание палаты.

Владимир Давыдов привел, в частности, примеры нарушений закона в ходе сбора подписей в поддержку кандидатуры

Ельцина, и меньшее место в системе Госкомметаллургии РФ, Министерства связи и Министерства путей сообщения. В связи с этим он сообщил, что управляющая делами Министерства связи будет привлечена к ответственности за нарушение Кодекса об административных правонарушениях и что Генпрокуратура потребовала от Госкомметаллургии РФ и Министерства связи прекращения подобной практики.

Что касается Министерства путей сообщения, сказал Владимир Давыдов, то со стороны руководства МПС нарушений отмечено не было. Вместе с тем, по его словам, на отдельных железных дорогах сбор подписей был организован административным порядком (с установленным сроком их сдачи). Кроме того, нередко подписи собирались одновременно с выдачей зарплаты.

Заместитель Генерального прокурора сообщил, что в связи с предстоящими президентскими выборами Генпрокуратура наметила проведение ряда дополнительных мероприятий, направленных на усиление на местах прокурорского надзора за соблюдением законности в ходе предвыборной кампании.

Удобрения — на урожай

По состоянию на 18 марта под урожай 1996 года дакошено более 3500 тонн минеральных удобрений в физическом весе, что на 650 тонн меньше на эту же дату прошлого года. В последние дни повысились темпы поставки вагонов с удобрениями на прирельсовую разгрузочную станцию г. Сибай, при умелой организации труда, наличии разгрузочных и автотранспортных средств, есть полная уверенность перекрыть прошлогодние объёмы ввоза.

Такие хозяйства, как колхозы «Новый путь» (г. агроном Ятмов И. У.), «Красный доброволец» (Саптарьяпов Г. М.), совхоз «Матраевский» (Байчури И. А.) еще с ранней осени прошлого года проявили хозяйственную заботу о заводе минеральных удобрений под урожай текущего года, а матраевцы 1/2 имеющихся удобрений внесли под основную обработку осенью прошлого года. У этих и других хозяйств возник вопрос о правильном использовании удобрений под сельскохозяйственные культуры. С этой целью для колхозов и совхозов, фермерских хозяйств района Ишимбайской агрохимической разработаны планы применения минеральных

удобрений на 1996 год при помощи ЭВМ на каждое поле и культуру, исходя из потребности сельскохозяйств в минеральных удобрениях и ожидаемого качества под урожай текущего года. И на днях получают результаты рекомендуемых доз, сроков и способов применения удобрений с учетом местных почвенно-климатических условий.

Силами агрономической службы хозяйства района в октябре прошлого года на площади 22,0 тыс. гектаров проведена почвенная диагностика на содержание в почве запасов нитратного азота. Результаты химического анализа показывают, что азота в слое 0—10 см нет или очень низкое содержание. Как известно, процесс нитрификации идет при температуре почвы более +20°. Значит, сразу же после посева семян, положенные в почву, начинают подвергаться азотному голоданию. Следовательно, агрономам хозяйства не надо работать в направлении внесения только фосфорных удобрений. Нужно соблюдать рекомендуемые на планируемый урожай дозы, их сбалансированность основными элементами питания.

В повышении эффек-

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ХОЗЯЙСТВ РАЙОНА!
Хайбуллинское ДРСУ ставит вас в известность, что ледовая переправа через р. Таналык закрывается с 23.03.96 г., объезд через г. Гай.

Решение президиума райсовета

О РАБОТЕ БЮРО ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ РАЙОНА ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАКОНА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН «О ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ В РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН».

Заслушав и обсудив доклад заведующего бюро занятости населения района Мухаметова Ф.Д. президиум районного Совета отмечает, что служба занятости района проводит определенную работу по выполнению Закона Республики Башкортостан «О занятости населения в Республике Башкортостан».

В целях содействия решению проблем безработицы по инициативе бюро занятости утверждена районная программа трудоустройства населения. Разработана структура трудовых ресурсов и прогноз рынка труда района на 1996 г.

Налажен учет граждан, обращающихся в службу занятости по вопросам трудоустройства, информирование их о возможностях получения работы на предприятиях, в учреждениях и организациях района, о требованиях, предъявляемых к ним для приобретения той или иной профессии.

В течение 1995 года в бюро занятости населения за содействием в трудоустройстве обратились 427 человек, в том числе 256 женщин, 125 человек в возрасте до 30 лет. Из молодежи, обратившихся в службу занятости, 49 — выпускники средних общеобразовательных школ и профтехучилищ.

Ведется учет свободных мест на предприятиях, в учреждениях и организациях района. За прошедший год служба занятости оказала помощь в выборе подходящей работы и трудоустройстве 106 гражданам района.

Создана определенная система профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации высвобождающихся работников и других категорий населения. В 1995 году на учебу в профессионально-технические училища для получения рабочих профессий были направлены 51 человек, в том числе 41 — из числа молодежи до 30 лет. На эти цели израсходовано 45,3 млн. рублей средств фонда занятости.

В соответствии с действующим законодательством служба занятости района обеспечивает регистрацию безработных и выдает им пособия по безработице. В прошлом году 261 человек получили пособия по безработице на общую сумму 118,4 млн. рублей. Кроме того служба занятости оказала в пределах своей компетенции материальную помощь в сумме 1595 тыс. рублей 25 семьям безработных, а также гражданам, потерявшим право на пособие по безработице в связи с истечением установленного срока его выплаты. Основная масса безработных, получающих пособия — это граждане Акъярского, Уфимского и Бурибаевского поселкового Советов соответственно 84,

11 и 38 человек. Наибольший удельный вес по численности безработных имеет Акъярский сельский Совет — 3,5—4% к трудоспособному населению, при среднерайонном — 1,1—1,2%.

Служба занятости уделяет определенное внимание выполнению установленных законом условий выплаты пособий по безработице. В прошлом году 7 безработным была отложена выплата пособий по безработице сроком на 3 месяца из-за их увольнения с последнего места работы за нарушение трудовой дисциплины. На три месяца была приостановлена выплата пособий по безработице, 8 безработным за нарушение ими условий перерегистрации и 11 безработным из-за их отказа от двух вариантов подходящей работы.

Вместе с тем в работе бюро занятости населения района по выполнению Закона Республики Башкортостан «О занятости населения в Республике Башкортостан» имеются серьезные недостатки и упущения.

Прежде всего не налажена тесная совместная работа бюро занятости и работодателей в реализации предусмотренных в законе мер по социальной защите трудящихся в случае безработицы.

Сведена на нет роль районного координационного комитета содействия занятости населения в решении вопросов, связанных с трудоустройством. Требуется обновления состав комитета, так как более половины их членов выехали на постоянное жительство за пределы района или изменили место работы.

Бюро занятости не добивается выполнения в полном объеме требования Закона о представлении ей предприятиями, учреждениями и организациями района ежемесячной письменной информации о вакантных рабочих местах. В основном такая информация собирается только работниками бюро занятости.

Несмотря на устойчивую тенденцию роста безработицы в районе, (если на 1 февраля 1995 года в бюро занятости статус безработных и право на пособие получили 76 человек, то на 1 февраля 1996 года аналогичные статус и право получили уже 166 человек), бюро занятости не принимает соответствующие организационные меры по созданию на предприятиях, в учреждениях и организациях района минимального количества специальных рабочих мест, а также дополнительных рабочих мест для приема на работу особо нуждающихся в социальной защите отдельных категорий граждан. В прошлом году для трудоустройства более чем 300 социально слабо защищенных граждан, в том числе выпускников сред-

них общеобразовательных школ и профтехучилищ, в районе было доведено задание предприятиям, учреждениям и организациям создать только 6 специальных рабочих мест и всего лишь 2 дополнительных рабочих места. Выполнение даже этого незначительного задания нами не контролировалось и никто не привлекался к материальной ответственности в свете требований Закона за его невыполнение.

В районе почти не практикуется организация оплачиваемых общественных работ на предприятиях, в учреждениях и организациях. В прошлом году службой занятости на оплачиваемые общественные работы в райкомхоз и райсобес были направлены только 6 безработных граждан. В то же время не направляются также граждане, особенно молодежь до 30 лет, для выполнения оплачиваемых общественных работ в сельскохозяйственные и перерабатывающие предприятия, ремонтно-строительные организации в период уборки урожая, массовых сезонных работ по благоустройству населенных пунктов, ремонту и строительству объектов социально-культурного и производственного назначения, в то же время в этот период в хозяйствах, предприятиях и учреждениях района ощущается определенная нехватка рабочей силы. Только в прошлом году в районе на строительных объектах работали 176 граждан из других краев, областей, республик Российской Федерации и стран СНГ.

Бюро занятости населения района слабо занимается вопросами профессиональной ориентации в средних общеобразовательных школах района, не обеспечивает опубликование статистических данных и информационных материалов о предложении и спросе на рабочую силу, возможностях трудоустройства, профессиональной ориентации и социально-трудовой реабилитации на страницах районной газеты «К новой жизни».

Президиум районного Совета РЕШИЛ:

Обязать бюро занятости населения района устранить указанные в настоящем решении недостатки в работе по выполнению Закона Республики Башкортостан «О занятости населения в Республике Башкортостан», для чего:

— обеспечить безусловное выполнение программы занятости населения Хайбуллинского района на 1995 год;

— в полном объеме выполнять свои обязанности и реализовать свои полномочия, предусмотренные в Законе Республики Башкортостан «О занятости населения в Республике Башкортостан»;

— принять меры по организации в районе профессиональной подготовки высвобождающихся граждан и молодежи

по специальностям, пользующимся большим спросом в сфере строительства, бытового обслуживания, торговли, общественного питания, пищевого, кустарного и подсобного производства;

— внести в администрацию района, предприятия и учреждения предложения и заключения об использовании труда рабочих, привлекаемых из других районов, областей, республик и стран СНГ в отрасли народного хозяйства района в период сезонных сельскохозяйственных и ремонтно-строительных работ только на основании действующих законодательных и нормативных актов.

Предложить администрации района:

— внести на президиум районного Совета предложения о новом составе координационного комитета содействия занятости населения района, возложив на данный комитет коллегиальное решение вопросов выплаты пособий по безработице и материальной помощи семьям безработных;

— поручить финансовому отделу администрации района провести проверку правильности выплаты пособий безработным и оказания материальной помощи семьям безработных службой занятости населения района;

— усилить контроль за ходом выполнения программы занятости населения района на 1996 год.

Предприятиям, учреждениям и организациям района принять конкретные меры по выполнению своих обязанностей и обеспечению занятости населения района в соответствии с требованиями Закона.

В целях трудоустройства высвобождающихся работников расширить практику создания на предприятиях и в хозяйствах района кустарных промыслов и вспомогательных производств.

Предложить профессиональным союзам и их органам активизировать работу по защите социальных гарантий трудящихся в вопросах обеспечения занятости, приема на работу, увольнения, предоставления льгот и компенсаций в соответствии с законодательством.

С целью оказания практической помощи деятельности бюро занятости населения района создать при поселковой и сельских администрациях комиссии содействия занятости населения. Вменить в обязанность этих комиссий предварительное рассмотрение заявлений о назначении пособий по безработице гражданам, проживающим на их территориях.

Контроль за выполнением настоящего решения возложить на заместителя главы администрации района Аккусарова М.А.

Ход выполнения настоящего решения рассмотреть на заседании президиума районного Совета во II квартале 1996 года.

Председатель районного Совета Ф. КАЗАКБАЕВ.

К 70-летию „Башфармации“

Труд на здоровье людей

Исполняется 70 лет со дня создания в Башкортостане объединения государственных аптек — «Башантекоуправление и я», правопреемником которого является СГПН (специализированное государственное предприятие) «Башфармация».

Все прошедшие годы аптечные работники системы добросовестно выполняли и выполняют свой профессиональный долг по обеспечению лекарствами населения и лечебных учреждений. Профессиональная деятельность фармацевтических работников относится к сфере здравоохранения. От того, как поставлена эта служба, в значительной мере зависит здоровье, настроение людей.

Центральная районная аптека № 52 села Акъяр объединяет пять аптек района действующих в п. Бурибай, с. Ивановка, п. Целинный, п. Уфимский, с. Подольск. В силу известных всем обстоятельств нынешней экономической жизни технической база аптек, конечно же, разная и где-то не на должном уровне, как хотелось бы аптечным работникам, врачам и населению.

Эти причины диктуются как объективными, так и субъективными условиями нашего района. Если честно признаться, аптеки эти существуют часто на энтузиастских началах. Таким образом, силами аптекоуправления было построено здание новой аптеки в селе Акъяр, на

удобном месте — возле ЦРБ. Сейчас имеем новую машину, которую подарил нам М. М. Валеев, наш депутат, это уже облегчает доставку лекарств. Безусловно, проблем у нас много, но надеемся, что мы их будем решать положительно.

Во всей аптечной системе района работает 33 человека, из них 16 — специалистов высокого уровня.

Хочется в праздничные дни выразить всем большое спасибо за их, казалось бы, незаметный, но всем нужный труд, но особенно выделить и отметить труд Т. И. Голубицкой, проработавшей в аптеке 33 года, из них 31 — заведующей центральной аптекой № 52.

Хочется также отметить труд заведующих аптеками с. Ивановка Р. Р. Хасановой, с. Подольск — Н. А. Залярик, п. Бурибай — Г. М. Сударчикова и химика-аналитика В. Х. Букиной. Много лет отдали работе в центральной аптеке с. Акъяр М. М. Кильдибаева, рецептор-контролер, Р. Ф. Шакирова — химик-аналитик, Т. А. Киреева — фасовщица, Х. Ю. Латыпова — санитарка, З. М. Петрова — охранник. Много других прекрасных людей работает у нас на здоровье населения района.

С праздником вас, дорогие и уважаемые аптечные работники.

Г. ИШЕМГУЛОВА,
заведующая центральной районной аптекой № 52.

Нам пишут

На радость детям

Перестройка и реформаторство разделило людей в обществе на две противоположные стороны, борющихся между собой, — бедных и богатых, озлобленных и умеренных. Враждебность за средство выживания дошло до вооруженной схватки, убийствам и кровопролитию. Каждый стал думать только о судьбе, забывая родных и близких, попавших в сложный водоворот современного курса рыночных реформ. Люди потеряли покой, торжество и радость, не стало того патриотизма, с которым мы жили в годы Советской социалистической демократии, полного, реального, свободного народовластия. Рыночное реформаторство доразлозло зло и ненависть одних к другим, не стало мира и согласия между народами, мир и спокойствие вошли в историю, эпоха преступности, спекуляции, грабежа, войн и убийств.

Несмотря на столь сложность нашей жизни, все еще сохраняется, теплится доброта, забота и любовь к ближним и бездомным, близким.

Вот с таким добрым и теплым сердцем живет и работает на нашем предприятии всеми уважаемая, всегда улыбающаяся Фая Хайруллова Зайнагабдиновна.

Фая Хайруллова жила и воспитывалась в

добрый, порядочной семье Х. Р. Саптарова. Мать этой семьи, Мафтуха Сабирьяновна, была порядочной, трудолюбивой, добродетельной и общительной женщиной, которая считала своим родительским долгом воспитывать детей в духе преданности родине, трудолюбию, доброты и честности долгу службы, уважение к народу. Напутствия и советы матери дали положительный результат. В 17 лет Фая Хайруллова вошла в близкий к сердцу трудовой коллектив жилищно-коммунального хозяйства Бурибаевского рудоуправления, где бесценно трудится в должности кладовщица цеха 25 лет. Она в совершенстве знает свои права и обязанности, честно и добросовестно выполняет свой служебный долг, пользуется заслуженным уважением у потребителей услуг, в коллективе цеха и предприятия.

В день ее 25-летнего трудового юбилея и день рождения коллектив ЖКО и жители поселка поздравляют ее со знаменательной датой, желают ей доброго здоровья, личного и семейного благополучия, долгих лет жизни на радость детям, близкому и дальнему окружению.

Д. ПОТАЩЕВ.

п. Бурибай.

И ВСЕ-ТАКИ РОССИЯ

По оценке российского Госкомстата, численность населения страны в 1995 году уменьшилась более чем на 164 тысячи и составила на 1 января 148,1 миллион.

ВЫМИРАЕТ

Темпы сокращения населения по сравнению с 1994 годом увеличились в абсолютном выражении более чем на сто тысяч человек. Основная причина все та же — повышение смертности над рождаемостью. Между тем средняя продолжительность жизни россиян возросла на один год и достигла 65 лет. Однако разрыв между сред-

ним сроком жизни мужчин и женщин стал едва ли не аномальным — соответственно 58 лет и 72 года.

(По сообщениям информантов).

Ну и ну!

СИБАЙСКИМ региональным управлением Государственного контрольного комитета Республики Башкортостан на основании информации Департамента налоговой полиции Баймака была проведена проверка выдачи льготных ссуд работникам Хайбуллинского филиала коммерческого Агропромбанка «Башкирия» (КАНБ «Башкирия»). Установлено, что работникам банка на строительство, покупку, реконструкцию и капитальный ремонт индивидуального жилья, строительство садовых домиков, приобретение автомобиля в 1993—1994 гг. согласно положению, разработанному управлением и профкомом КАНБ «Башкирия», выделялись краткосрочные и долгосрочные ссуды со взиманием от 5 до 10 процентов годовых (в зависимости от стажа работы).

В 1994 году выданы за счет собственных средств банка ссуды в сумме 83 млн. руб. Однако они не погашаются в срок, а предусмотренные положением повышенные процентные ставки за просрочку филиалом не всегда взимаются. Есть случаи использования ссуды не по целевому назначению. Так, судозаемщица Ф. Н. Хакимова 21 июня 1994 г. оформляет ссуду на 10 млн. руб. с 10 процентами годовых. При проверке выясняется, что ссуда использована не по назначению, и за четыре месяца погашается Хайбуллинской межкооперативной передвижной механизированной колонной (МПК) АО «Башсельстрой», платёжное поручение № 87 от 27 октября 1994 г.

Не соблюдается филиалом положение и при выдаче повторных ссуд. Некоторые работники, получившие краткосрочные ссуды, не погасив их, получают долгосрочные. Согласно положению, повторно можно получить ссуду, погасив первую. Однако это во внимание не берется, оставшиеся непогашенные суммы переводятся на долгосрочные. Вызывает удивление отношение банка при погашении ссуды Хакимовой за счет Хайбуллинской МПК. В своем отчете по выдаче и погашении ссуд заемщицами по состоянию на 20 ноября 1994 г. управляющий филиалом отмечает, что ссуда Хакимовой была погашена платёжным поручением Хайбуллинской МПК за счет средств, выделенных из бюджета района на развитие базы МПК. Вот так, коротко и ясно, а нарушения элементарные, казалось бы, финансовые требования. Главное для филиала — это погашение ссуды.

Сибайским региональным управлением Государственного контрольного комитета РБ была проведена проверка законности погашения ссуды Хакимовой за счет средств МПК. Были выявлены вопиющие факты нарушения финансовой дисциплины, случай подлога, внеочередное строительство жилья начальнику МПК Р. Ф. Хакимову. Установлено: постановлением сельской

администрации Хайбуллинского района Хакимову по ул. Садовой, 3 выделяется земельный участок площадью 0,04 га под строительство дома. Приступив к работе в качестве начальника МПК в январе 1994 г., в мае он начинает строительство дома за счет средств МПК. Выпущенные строительномонтажные работы более чем на 6 млн. руб. На строительство данного объекта нет никакого разрешения. В конце июля 1994 г. в адрес генерального директора АО «Башсельстрой» Г.М. Мулюкова направляется письмо за подписью Хакимова следующего содержания: «МПК «Хайбуллинская» на основании решения профсоюзного комитета от 14 июля 1994 г. «О внеочередном строительстве одного квартирного жилого

дома» в соответствии с проектом, разработанным в проектно-сметной конторе «Сибайстрой» за счет средств МПК, в сумме 10500 тыс. руб. за сруб и пиломатериалы, сметфактуру и составляет авансовый отчет.

Главный бухгалтер МПК Г. А. Кадырова отчет принимает и пропускает через бухгалтерию. Встречная проверка данного факта показала, что по приходному ордеру № 1355 внесены деньги в сумме 24 тыс. руб. Х. Яхиной в кассу Темясовского леспромхоза.

Строительство дома Хакимову обошлось Хайбуллинской МПК в 141389 тыс. руб. Объем СМР по строительству дома в 1994 г. выполнен на 36311 тыс. руб., в 1995 г. объем СМР по строительству дома составил 105078 тыс. руб., а прибыль МПК за год — всего 20 млн. руб. Строительство дома велось в основном за счет других объектов, а не за счет сверхприбылей, как

С МОЛЧАЛИВОГО СОГЛАСИЯ...

дома деревянной конструкции по адресу: село Акъяр, ул. Садовая, 3 начальнику МПК Хакимову Р. Ф. в связи с проживанием в общежитии просит дать соответствующее решение о строительстве указанного объекта за счет сверхплановой прибыли МПК. Соответствующее решение в виде резолюции на письме «разрешая» генеральным директором подписывается. Не обращается при этом внимание на отсутствие номера протокола заседания профкома, самим грубо нарушаются требования правил Жилищного кодекса Республики Башкортостан, введенных в действие с 1 июля 1994 г. постановлением Верховного Совета Республики Башкортостан. В то время в списке очередности нуждающихся и на улучшение жилищных условий числится по МПК 28 человек. В списках очередников Хакимов не значится, как нет и указанного в письме решения профсоюзного комитета от 14 июля 1994 г. Хотя профком не может вынести и такого решения без общего собрания коллектива, зато с завершением строительства выдает ордер Хакимову на это жилье. На заседании Совета Сибайского регионального управления ГРК РБ председатель профкома МПК Хисматуллин на вопрос: «Почему не обсудили данный вопрос на общем собрании коллектива МПК и не взяли согласие на внеочередное строительство жилья Хакимову?» ответил: «Мы побоялись, что коллектив не даст на это согласие».

С целью списания денег на строительство дома в сумме 10 млн. руб. Хакимов представляет в бухгалтерию фиктивные документы: квитанцию № 1355 к приходному кассовому ордеру от 10 августа 1994 г. якобы в получении Темясов-

указывается в письме.

Есть народная поговорка: аппетит приходит во время еды. Так и здесь, чувство безнаказанности, вседозволенности позволило Хакимову за счет средств МПК отправить свою жену с дочерью на отдых в санаторий «Маяк», сам он поправил здоровье в санатории «Якты-куль», конечно, за счет МПК. Поразительно то, что профсоюзный комитет об этом не знает, главный бухгалтер Кадырова без согласия профкома перечисляет деньги, а рабочие безуспешно ждут положенные им путевки. Так благодаря отсутствию требовательности, из-за грубого нарушения финансовой дисциплины, молчаливого согласия профкома и всего коллектива стало возможным злоупотребление служебным положением начальником Хайбуллинской МПК, ныне, кстати, депутата районного Совета.

Решением Совета Сибайского регионального управления ГРК РБ материалы проверки переданы в прокуратуру Хайбуллинского района для принятия решения в соответствии с уголовно-процессуальным законодательством.

Совет обязал нового начальника Хайбуллинской МПК Г. С. Аскарова возратить бюджетные средства в сумме 10 млн. руб. в Управление сельского хозяйства и продовольствия Хайбуллинского района, предложено рассмотреть вопрос о соответствии главного бухгалтера МПК Г. А. Кадыровой занимаемой должности.

Информация о неправомерных действиях депутата Хакимова передана в Хайбуллинский районный Совет для сведения и принятия мер.

Фарит МУСТАЕВ, начальник Сибайского регионального управления ГРК РБ. («Известия Башкортостана»).

Школьная жизнь

Успех приходит с опытом

В последние годы внимание учителей все чаще привлекают идеи развивающего обучения (РО), с которыми они связывают возможности принципиальных изменений в школе. Еще в начале тридцатых годов выдающийся русский психолог Л. С. Выготский обосновал возможность целесообразности обучения, ориентированного на развитие ребенка, как на основную цель. В 1950—1960 гг. Л. В. Занков предпринял первую попытку реализовать идеи РО, но они так и не прижились в то время в школе. В начале 1960 годов Д. Б. Эльконин, анализируя учебную деятельность школьников, рассматривал ее сущность не в усвоении тех или иных знаний и умений, а в самонаменении ребенком самого себя, как субъекта. Тем самым был заложен фундамент РО, в котором ребенок рассматривается не как объект обучающих воздействий учителя, а самостояющийся субъект учения, как учащийся. В конце 80-х годов развернулась интенсивная работа по практической реализации этой концепции. Разработаны и опубликованы программы РО в 1—5 кл., разворачивается работа по целевой подготовке учителей, поступающих к обучению по этим программам. Тем самым РО из научного проекта превращается в реальную действительность. Творчески работающему учителю часто приходится делать выбор между различными методами, формами и средствами обучения, но однако выбирать РО он оказывается перед значительным сложным вопросом. Авторы системного развивающего обучения предлагают ему принципиально новую цель.

Они приглашают его найти самому и извести за собой учеников по принципиально новой, еще непохожей дороге. Принять или не принять это приглашение? Ответить на этот нелегкий вопрос каждый учитель может только сам для себя.

Сущность традиционных методов обучения определяют три составляющих — показ, объяснение, контроль — то есть иллюстративно-объяснительный метод. Каким бы богатым арсеналом вариантов иллюстративно-объяснительного метода не располагал учитель, в условиях РО они оказываются совершенно непригодными. В самом деле учителю предстоит организовать деятельность детей, направленную на поиск способа решения возникающей перед ними задачи, то есть полностью исключает из арсенала его методических средств показ такого спосо-

ба. Лишается смысла и объяснение способа действия: пока он не найден, объяснять еще ничего. Таким образом, объяснение и прямой контроль непригодны для организации поисково-исследовательской учебной деятельности. Необходимым начальным этапом развертывание поисковой деятельности является постановка перед учениками учебной задачи. Если учителю удалось доставить перед учениками учебную задачу, то последующие усилия должны быть направлены на организацию ее решения, т.е. на организацию поисковой деятельности. Поскольку демонстрация образца такой деятельности исключена, учителю остается только одно средство — попытаться включиться в поисковую деятельность учеников и организовать ее изнутри. Это возможно при выполнении по крайней мере двух условий. Во-первых, учитель должен стать реальным участником совместного поиска, а не его руководителем. Во-вторых, он должен включиться в реальный, фактически осуществляемый учениками поиск, а не называть им «правильный» путь решения. Наконец, когда учебная задача решена, учителю предстоит организовать найденного решения. Выяснить насколько пригоден найденный способ для решения других задач. Такие задачи должны быть сконструированы учителем с учениками. Постановка учебной задачи, ее совместное с учащимися решение, организация оценки найденного способа действия — такковы три составляющих метода развивающего обучения.

РО — это целостная педагогическая система, альтернативная традиционной системе школьного обучения, но не конкурирующая. РО не призвано заменять собой традиционную. Основное содержание процесса развития человека является его становление и развитие субъекта. Цель РО — состоит в развитии ученика как субъекта учения, т.е. отвечает общей закономерности развития и поэтому вполне реалистична. Более того, она значительно реалистичнее и естественнее, чем цель традиционного обучения, состоящая в том, чтобы сделать ученика грамотным, дисциплинированным исполнителем заданных программ действий и нужных решений.

До последнего времени наше общество вряд ли было заинтересовано в том, чтобы из стен массовой школы выходили молодые люди, способные критически мыслить и самостоятельно решать

свои жизненные проблемы. Ученики, закончивший школу по традиционным методам обучения поступив в ВУЗ, испытывает большие трудности: он не привык самостоятельно мыслить, добывать знания — все это в готовом виде преподнесли ему учителя. А система РО формирует способности ученика к самостоятельному поиску и самообразованию. Развивающее обучение предъявляет высокие требования к уровню профессиональной подготовки учителя. Поэтому реализация РО предполагает весьма серьезную работу по совершенствованию квалификации учителей.

Учителю, работающему по системе РО, необходимо в течение 3—4 лет каждые полгода посещать курсы для овладения полным циклом начального обучения, без которого невозможно успешная работа. Необходимо будет заканчивать и высисывать учебную и методическую литературу. Развивающим обучением начал заниматься школы Сибай, Аблязовского, Баймакского районов. Эти школы уже 4—5 лет работают в этом направлении, приобрели учебники для начальных классов, непосредственно связаны со школами города Сибай и школой-лицеем № 5 г. Уфы, которая является отделением Международной ассоциации развивающего обучения, проводит регулярно семинары и организует конференции. Приглашает ученых из Москвы, Харькова, Томска, занимается распределением книг, методических пособий, проводит открытые уроки.

Группа учителей из нашего района участвовала в работе международной конференции по развивающему обучению. Прослушала выступления ученых, учителей-практиков, рассмотрела открытые уроки и пришла к такому выводу, что работа по системе РО вполне возможна и в некоторых школах района. Естественно, без поддержки РОНО, администрации начать эту работу невозможно. Учителям необходимо будет часто выезжать на семинары, курсы повышения квалификации, закупать учебники.

Система РО очень сложная и ответственная работа, нельзя относиться к ней поверхностно и несерьезно. Да и без серьезнейшей переподготовки учителей начать работу по развивающему обучению просто невозможно. Думается, нам надо пахать в ногу с передовым опытом.

В. ИГТАКБАЕВА,
Ф. ИГМАТУЛЛИНА,
завуч АСН № 2.

Вкусная зарплата

Часть своей очередной зарплаты актеры и служащие Челябинского академического театра драмы получили сосисками.

Поскольку у областной

администрации не хватает наличности, она воспользовалась системой «замочетов». Подушни 30 миллионов рублей долга с местного мясокомбината сосисками и другой

мясной продукцией, администрация снабдила этой продукцией тех, кому сама была нужна. Кстати, в театре не в обиде, сосиски оказались вкусными.

(ИТАВ — ТАСС).

Вести из дома детского творчества

Создан выставочный зал

Первую экспозицию составила Бурбаевская СШ № 1, директор школы М. А. Владимировича. Выставлены работы детей из кружка ИЗО Л.М. Шиховой, умелые руки Р. И. Акбалиной, вышивание и выжигание по капрону Л. И. Суховой, плетение Р. И. Рахмангуловой, «умелые руки» по дереву А. Ш. Бускунова, вышивание Л. Г. Мурактановой, «юная швея» Н. А. Видягиной и кружка макраме и швейного В. И. Салиховой. Вы сможете увидеть богатство возможностей наших детей: от карандашной регутри до гра-

фики тушью; от пейзажей и натюрмортов до портретов и масок. Работают глаз оригинально плетенные, выжженные по капрону салфетки и макраме с различными предназначением. Красивые абажуры из дерева и мягкая игрушка. О вышивке и вязаных крючком воротничках рассказать не хватит слов. Прекрасные изделия, изготовленные в кружках юных швей — это носимые вещи, удовлетворяющие вкус и моду. Добро пожаловать на нашу выставку с 9.00 до 20.00 часов.

Лучший вожатый

29 февраля. С утра в доме детского творчества оживление. В праздничном убранстве активный зал. Впервые здесь проводится конкурс «Вожатый года-96» — это первый отборочный тур. Претенденты заняли места за столами и сорвали по лепестку с ромашки, этим определив свой конкурсный номер. Н. Х. Шилова — Макаевская СШ, Л. Г. Иванова — Бакаловская ОШ, А. С. Юнусова — Абиевская СШ, Г. Г. Рамазанова — Целинная СШ, С. Г. Билалов — Абубакировская СШ, Р.А. Галлямова — Уфимская СШ, Г. А. Такалова — Антиганская СШ, З. Г. Искужина — Янтышевская СШ.

но ставшую студенткой Стерлитамакского культурпросветучилища, удачную личную жизнь и работу в школе в качестве организатора детского движения. И так выступил каждый конкурсант. Люба Иванова о своей жизни рассказала в стихах. Амина Юнусова — приятным, хорошо поставленным голосом на родном языке рассказала о девушке из Давлекановского района, которую судьба занесла в Хайбуллинский район в с. Абиево. На сцене претендент под номером 4, Рамазанова Гульнара, улыбающаяся, жизнерадостная, девушка, которую невозможно не любить. Мы узнали, что она хорошо готовит, прекрасная хозяйка. Затем мы видим на сцене представителя сильной половины, это Билалов Султан. Перед ним на століке поделки из дерева, это и прялка, и шкатулка, и панно, и курай. Все о себе и своей работе он рассказал в

частушках собственного сочинения. Представитель Уфимской СШ Галлямова Розалия. На сцене декорация сельской улицы с домиком и деревьями. Перед нами вся жизнь Розалии от рождения и по сей день, была продемонстрирована в галерее фотографий с комментариями конкурсантки. И вдруг на сцене мы видим «Леонида Якубовича» перед барабаном в игре «Поле чудес». Одна из участниц первой тройки Хазиева Гузель из Бакалинского района Республики Башкортостан. О себе она говорит, что родилась в Уфе, училась в Бакалах. Участница под номером 2 Такалова Гузель, окончила институт, вышла замуж и работает в Антиганской СШ Хайбуллинского района и т.д. Каждая из участниц игры рассказывает о своих увлечениях, способностях. Номер 8 достался Искужиной Зифе. Зифа — это истинная башкирская женщина, скромна, сдержана, талантлива. Спокойно, с нежностью она рассказала о своих родителях, о коллегах, об учебе и работе. Вторым заданием было решение «проблемных ситуаций» в практике вожатого. С этим заданием все справились с успехом. Третье конкурсное задание — работа с залом. Вот здесь мы увидели настоящих организаторов детского движения. Тут и игры, соревнования команд, и речевки, и разучивание песен. Затем блиц-турнир: вопрос — ответ на общий кругозор. И наконец последнее конкурсное задание — парад концертных номеров. Мы знаем, что каждый педагог — это артист, но организаторы — это еще

и организаторы. Шилова Нурия, Иванова Люба — сольное пение с собственным аккомпанементом гитары, Юнусова Амина — прекрасный башкирский танец «Зульфия». Рамазанова Гульнара — шуточный башкирский танец «Сплетница». Билалов Султан — танец башкирских батыров. Галлямова Розалия — башкирский лирический девичий танец. Такалова Гузель и Такалов Азат — дуэтом под гитару спели задорную детскую песню «Веселый капитан». Наконеч, Искужина Зифа. Под аккомпанемент баяна и синтезатора была исполнена башкирская песня «Дождь со снегом». И так этот конкурс определил, что наши организаторы детского движения это талантливые, способные, всесторонне развитые, эрудированные педагоги. Каждый из конкурсантов был отмечен небольшим призом. 3 место и столовый набор получил Билалов Султан Гумерович — Абубакировская СШ, 2 место и кофейный набор был вручен Галлямовой Розалии Ахметзяновне — Уфимская СШ, 1 место и чайный сервис по достоинству получила Такалова Гузель Азгаровна — Антиганская СШ. Гранпри и чайный сервис также был вручен Шиловой Нурии Хамитьяновне — Макаевская СШ. Этот приз и право на участие во 2 очно-заочном туре Нурии Хамитьяновне был вручен в с. Макаев на сцене СДК перед зрителями на концерте ансамбля «Гульзаира» Акъярского ДДТ.

Хочется выразить благодарность всем конкурсантам и присутствующим на конкурсе организаторам детского движения. Пожелать всем здоровья, творческих успехов.

М. ХАЙДАРОВА, методист ДДТ.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 МАРТА «ДУБЛЬ-4»
8.00 — Вести
8.20 — «Что день грядущий»
8.25 — Клип-антракт
8.30 — Теремок
8.45 — Гостиница деда Маая
9.00 — Наш сад
9.30 — Доброе утро
10.00 — «Аты-баты»
10.30 — «Хроно»
11.00 — Вести в одиннадцать
11.15 — Парламентская неделя
12.00 — Футбол
14.00 — Вести
14.30 — «Не вырубить»

14.45 — «Блаш» Сериал
15.35 — Торговый дом
16.10 — В мире животных.
17.10 — Футбол.
18.00 — Волшебный мир Дисней
18.55 — «Снимается кино»
19.00 — Колесо истории
20.00 — Вести
20.25 — Телекросс
20.40 — Автомиг
20.45 — У Кешши
21.20 — Служба 299-00-00
21.40 — 23.25 Перерыв
23.30 — Вести
23.55 — «Коктейль». Худ. фильм
01.50 — «Тихий дом»
ПРОГРАММА НТВ
21.00 — Сегодня
21.30 — «Онация»
22.00 — «Крутой Уокер: правосудие по-тexasки»
22.50 — «Оба-на» — избранное
23.00 — «Итоги»
00.10 — «Двенадцать стульев»
02.55 — «Золотой Остан: другая жизнь»

ПРОДАЕТСЯ

автомобиль «ГАЗ-52-01» (с фургоном), 1989 года выпуска или меншеется на легковой автомобиль.
Обращаться по адресу: п. Бурбай, ул. Ленина, д. 22.
сруб из бруса 7x8 м с пиломатериалами или обменивается на автомобиль. Обращаться: г. Баймак, ул. Ветеринарная, 6, тел. в Баймаке (251) 3-12-52 днем, 3-23-77 вечером.

НЕДЕЙСТВИТЕЛЕН..

Аттестат о среднем образовании Б.№ 084208, выданный 25 июня 1977 года Акъярской средней школой № 1 на имя Куразовани Б.№ 084208, дабасовой Рамзии Мухаметовны, считать недействительным.

БОРЦЫ, НА КОВЕР!

24 марта в РДК проводится районное соревнование по национальному спорту «Курэш». Приглашаются на поединок борцы по весовым категориям до 55, 60, 65, 70, 75, 80, 85, 90 килограммов и выше. Начало в 11 часов.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ ХОЗЯЙСТВ

Продается сосновый сруб размером 8x9 м со всеми стройматериалами или меншеется на легковой автомобиль. Обращаться: г. Баймак, ул. Социалистическая, 2«Б», кв. 1 или ДСПМК к Абдуллану.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю признательность главе Самарской сельской администрации А. И. Байчурину, управляющему Бузавльским отделением совхоза Д. В. Байгулину, жителям д. Бузавльк, принимающим участие в похоронах нашего любимого сына, брата Кильдибаева Ильгиза Рашитовича и разделившим горечь большой утраты. Большое вам спасибо! Мать, родственники, д. Янтышево.

Правление и коллектив КСП имени Фрунзе выражают глубокое соболезнование Бухарбаеву Р. В., родным и близким по случаю кончины брата, ветерана ВОВ БУХАРБАЕВА Расиха Валетдиновича и разделяют горечь утраты.

Коллектив профком Госценогосинспекции выражают глубокое соболезнование госценогосинспектору Тавлыкаевой А. Х. и всем родственникам по поводу кончины отца УСМАНОВА Хурмата Юсуповича

Коллектив Хайбуллинского ДРСУ выражает глубокое соболезнование сотруднику Усманову А. Х. по поводу смерти отца, ветерана войны и труда УСМАНОВА Хурмата Юсуповича

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписки — 17.00. Башкортостан. Регистрационный номер 629.



дорогих наших родителей Ишкали Сулеймановича и Фагилю Габбасовну СУЛТАНОВЫХ (с. Федоровка) с 40-летием их совместной супружеской жизни.

Желаем счастья, сил здоровья — И искры радости в глазах, Домашнего тепла, сердечного покоя, Успехов и удач во всех делах!

Желаем доброго здоровья, счастья, долголетия. Пусть вам всегда и везде сопутствует удача.

От имени всех родственников дочь Гузель.

Сыновья, снохи, дочери, зять, внуки и внучки. дорогую мать Хумайру Шайхсламовну РАХИМОВУ из с. Акъяр с днем рождения, а также с 35-летием совместной супружеской жизни с нашим папой Салаватом Ганиевичем.

дорогих родителей Фатиха Садретдиновича и Вагиду Галлямовну ЮНУСОВЫХ из д. С-Назаргулово с днем рождения. Искренне желаем долголетия, крепкого здоровья, счастливой старости. Дочь Фирюза, зять Ражап, внуки Байрас, Раян.

нашу дорогую Флюру Ишбуловну АЙДАШЕВУ искренне поздравляем с 40-летием со дня рождения.

стливой и долгой жизни, много радости, семейного благополучия, — удачи во всем.

Желаем много счастья, успехов в работе, здоровья, самого наилучшего в личной жизни. Мать, муж, дети, сестры, зятья, братья, снохи, племянники.

Любящая тебя сестра Назия, г. Баймак.

дорогую жену, мать Зилу Батыровну КУНУСБАЕВУ (с. Акъяр) с 40-летием со дня рождения.

дорогих одноклассниц Фаину НАСИБУЛЛИНУ (с. Акъяр), Шамию ИШТАНОВУ (с. Ивановка), Загиду ЮНУСОВУ (село Абиево), Файрузу БАЙГУСКАРОВУ (д. Абубакирово) сердечно поздравляем с днем рождения.

Желаем, чтоб спутником было здоровье. Чтоб в дом не стучалась беда. Желаем удачи, семейного счастья И бодрости духа всегда! Муж, дети.

Пусть жизнь улыбается, вечно. Пусть мимо проходят невзгоды. Здоровья и счастья желаем

дорогую сестру Зульфиру Сулеймановну АБДУЛЬМЕНОВУ из п. Целинный с 40-летием со дня рождения. Желаю здоровья, сча-

На долгие-долгие годы! С самыми наилучшими пожеланиями Юмабика, Алифа, Эльвира, Танзиля, Ракия, Галия, Файза, Маймуна, с. Акъяр.

РЕДАКТОР А. Н. ГОЛУБЦОВ. Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинный, 41.

телефоны: редактор — 2-11-95; социальное-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный за выпуск — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел исsem — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерские — 2-14-95.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.